

# 百年征程 初心不忘

经都学校六(10)班/张可欣 指导老师/刘娟



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

光阴似箭,日月如梭。转眼间,中国共产党已经走过了她辉煌而又艰辛的100周年。从当年的狂风骤雨,到现在的光风霁月,所有的苦辣酸甜,所有的荣辱与共,也许只有经历了才能体会。

站起来

第一次世界大战中,中国作为战胜国去参加巴黎和会,但却只能眼睁睁地看着德国人在中国侵占的山

东被割让给日本人!弱国无外交,这是中国的耻辱,是中华民族应当记住的血泪教训!

俄国十月革命一声炮响,为中国带来了马克思主义。李大钊先生将其带入中国,也为我们带来了民族福音。五四运动掀起了由学生到工人的中国人民反帝、反封建的爱国运动。继而,中国共产党应运而生,为中国人民打造了信仰之石,燃起了星星之火。

二战期间赶走日本帝国主义,新中国的成立,特别是抗美援朝打败以美帝为核心的联合国军,中国人民从此站了起来。

富起来

如果暗夜里没有人赐予我们光明,我们就自己给自己掌灯。从当初的集体经济到分产到户的大包干,小岗村18户人家的红手印用实践向国人诠释着“穷则变,变则通,通则久”的道理。从1984年的“小渔村”到如今的著名国际大都市、中国超一线城市,深圳无时无刻不在向国人证明改革开放为祖国带来的巨大转变。从以前粮食亩产300公斤到如今亩产超1500公斤,杂

交水稻的发明不单解决了我们的温饱问题,更是实现了“耕者有其田”的口号。

这些无不是在中国共产党的领导下实现的。党的领导使这星星之火形成了燎原之势,让大地溢满了希望的朝晖。

强起来

2021年7月1日,中国共产党即将迎来它的百年华诞。回首这百年征程,中国人民从站起来、富起来到强起来,其中历经了多少波折,已然无可计数。而如今,中国已经成为了世界第一制造业大国、全球第二大经济体,在经济、贸易等各方面都成为了世界的主要参与者和主导者。

百年来,无数英雄为祖国付出、为美好生活而牺牲。百年来,党始终永葆初心——为人民服务。许多人用一生为我们而付出,我们也必将用一生将他们铭记。少年强,则国强。身为一名少先队员,我以中国共产党而自豪,为身为中华人民共和国的一分子而骄傲。

历史上有著名的“五星上将”麦克阿瑟。我家中有“五星男将”——我的爸爸。你还别不信,随我来;“风景这边独好”。

一星——好学霸。我的爸爸是名副其实的现实版的匡衡。有一次,我的爸爸想学编程,就每天晚上都准时拿上笔记本,打开电脑学习,时不时还低下头去做课堂笔记,老师布置的作业他也都完成得很好。最后,他终于学会了编程,自己也能编出一些小程序了。

二星——好玩星。爸爸还拥有一颗童心呢!空闲的时候,爸爸会陪我玩扑克牌、象棋、篮球等。寒冷的冬天,他早上常常叫我去跑步。别看他已经近不惑之年,手脚还是和年轻时一样灵活,他的“三步上篮”让我佩服得五体投地。

三星——唠叨星。爸爸的唠叨太厉害了。早上,我收书包时,爸爸又唠叨开了:“书包的东西装齐了没有?还有,上课认真听讲,别开小差。”放学后,刚开始写作业,爸爸又开始“发令”了:“还记得我和你说的吗?眼睛离书本一尺,肚子离桌子一拳,椅子摆好。”终于开饭了,我三步并作两步冲过去,抓起一根空

心菜就往嘴里塞。“等一下!”空心菜还没进我的嘴,爸爸立马就叫住了我,两只眼睛直勾勾盯着我的手说:“洗了手吗?看你的手像刚挖过煤。”当然,在这许多的唠叨声中,我养成了不少好习惯。

四星——幽默星。有一次,我走过走廊时,总感觉有鬼神飘在我身后,一直跟着我。爸爸发现我有种想法后,对我说:“不好,刘蒙军,你被鬼附身了!”“什么?”我吓得差点晕过去。“附在你身上的就是你这个胆小鬼呀!”爸爸对着我挤眉弄眼,我也被他逗乐了,从此消除了这个想法。

五星——工作能手星。我的爸爸也是一名工作能手,每天早上八点钟去上班,晚上十点钟回到家,每天工作十四个小时,每天晚上还拿着手机忙工作,时不时有人给他打电话,同时还要照顾我。看见爸爸忙前忙后特辛苦,真的是心疼他呀。大家夸他:“真是个工作能手啊!”

这就是我的五星男将爸爸。怎么样?有趣吧!



在一个风和日丽的周末,小猪和小猴在河边玩跳绳游戏。他们是怎样玩的?接下来发生了什么事情?请你发挥想象写一写吧!

## 看图说话

宜阳学校二(24)班/丁悦哲  
指导老师/张明

在一个风和日丽的周末,小猪和小猴一起玩跳绳游戏,小猪负责帮小猴甩绳,一头绑在树上,小猴在中间跳绳。跳呀跳,跳呀跳,转眼就跳了一百下。这时,小猪看到一只小兔子。

小猪说:“小兔子,你要跟我们一起玩跳绳游戏吗?”小兔子说:“好吧。”小猴和小猪一起搬了一块木板让小兔子过来,小兔子过来和小猴它们开开心心地玩了起来。

## 我家的小金鱼

宜春第八小学三(6)班/欧阳睿敏 指导老师/葛含嫣

我家有三条可爱的小金鱼,是妈妈特意买来给我学习观察的小礼物。我为它们分别起名为“红游”“黑金”“小洁”。

这些可爱的小金鱼都穿着漂亮的外套。“红游”穿着红色的燕尾服鲜艳夺目;“黑金”穿着黑色发亮的燕尾服显得很神秘;“小洁”那身洁白如雪的燕尾服却格外高贵典雅。它们轻盈的小尾巴在水里摆来摆去,好像在欢快地开着舞会,就像一群快乐美丽的“小公主”。

小金鱼最爱吃鱼食了。不过,它们好像有点害羞,不愿意当着我的面吃食物呢!有一次,我往鱼缸里投下三颗鱼食在一边等它们吃,可是它们根本不理睬。我想它们是不是要偷偷地吃呢?于是我躲了起来,静静地观察它们进食。不一会儿,只见小金鱼们游到鱼食旁边,围着鱼食转了几圈后张开嘴巴迅速把鱼食吞了下去,鱼食眨眼间就无影无踪了!嗨!想不到它们吃东西还要清场,真是有个性的小鱼儿。

我的小金鱼可古怪了。有一次,我往鱼缸里放了三块漂亮的石头,没想到三条小金鱼看到石头后非常

兴奋,一起冲了过去,撞在了石头上,反反复复撞了几次。我想,它们应该是以这种方式欢迎新的小伙伴吧!我非常担心它们把自己撞笨了,赶紧把石头拿了出来。我问妈妈:“小金鱼为什么自己要去撞石头呢?”妈妈笑着说:“鱼的记忆只有三秒,可能它忘了刚刚被撞疼了吧!”

你看,这就是我的宝贝小金鱼。它们就像一道彩虹,点亮了我五彩的童年,让我获得了无数的快乐!



## 雨

宜阳学校五(1)班/邓开尔

白天一过,乌云加剧。雨先是淅淅沥沥地打在草地上,“啪啪”,像是在逗草玩儿。空气变得潮湿,清清爽爽,带着丝丝甘甜,与泥土的香味夹杂在一起……

大雨倾盆,月亮早不见踪影;轰轰“雷公”也来了,天空中闪着白光,似乎是来为这场雨助兴的。蚯蚓从潮湿的土里钻出来,蠢蠢蠕动,还散发着丝丝淡淡的土腥气,蜘蛛的家被大雨吞噬,变得无家可归。

花儿被大雨摧残,折了下来。“呱呱”叫的青蛙从洞中钻出,唱着属于它们的歌曲。听听那雨声,继而变得越来越小。蚯蚓钻进土中,青蛙回到洞里,大地上又充满了人们高声谈笑走路的声音。

雨后,一切归于宁静。但经过洗礼的人们,充满活力。